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Exercice N°: 1 (4 points)

Pour chaque que question : trois affirmations sont proposées ; une et une seule est
exacte [éléve indiquera sur sa copie le numeéro de la question et la lettre

correspondant a la réponse choisie. Aucune justification n'est demandée.

1) La fonction f: x — /xTH est définie sur:

a)]—oo; 1] U]0 ;+oo[ b) ]—o0; —1] U]0 ;+o0o][ oR*

2) Silim,_, o (f(x) + x) = 1alors la droite A est une asymptote a Cr au voisinage de
(+00)

aA)Ay=1 b) Acy=x-1 c) Acy=—x+1

3) Les solutions dans 'ensemble C de 'équation :z? — iv/3z + 1 = 0 sont :

a) Opposées b) inverses ) ni opposées ni inverses
4) Si z est un nombre complexe non nul d’argument % alors un argument de (iz) est:

A /s Vs
a) g b) — g C) ;

Exercice N°: 2 (6 points)

1) Résoudre dans C I'équation :z2 — (1 + i)z + i = 0.
2) On considere dans I'’ensemble C I’équation :
(Eg):z?> — (1 +1)e'?z + ie?"® = 0 (ou 6 est un réel).
a) Vérifier que z; = e*Pest une solution de (Ey)
b) En déduire I'autre solution z, de (Ey)
3) Dans le plan complexe muni d’'un repére orthonormé direct (0, U, V) On considere
les points M et M' d’affixes respectives z; et z, .

Y VA . . .
a) Vérifier que Z—Zest imaginaire pur.
1

b) Montrer que V 6 € R le triangle OM M’ est isocele et rectangle en O.




Exercice N°: 3 (3 points)

xX<+3-2

2
x—1

Soit f la fonction définie sur R\{1} par f(x) = et on désigne par (Cy) sa courbe

représentative dans un repere (0O, T,)]_)) du plan.
1) Montrer que : lim,_,_,, f(x) = —1et:lim,_,, f(x) = 1; Interpréter
graphiquement les résultats.

2) Montrer que fadmet une limite finie en 1 que 'on précisera.

3) Déterminer le prolongement par continuité g de f en 1.

Exercice N°: 4 (3 points)

Le plan est rapportée d un repére orthonormé (0,1,]) .La courbe (C) ci-dessous est

celle d’'une fonction f définie sur R.

« (C) admet au V (+o) une branche parabolique de direction (0,T).

% (€) admet au V(—o0) une branche parabolique de direction (0,]_).

¢ (C) admet un minimum absolu au point d’abscisse 0 de valeur 0 .

% (€) admet une tangente horizontale au point d’abscisse 0.
Utiliser le graphique pour répondre ouw questions suivantes :
1) Déterminer (0).

2) Déterminer lim,_, o f(x); lim,__o f(x),lim,__ @ etlim,_ o —=

3) Dresser le tableau de variation de .

4) Résoudre f'(x) =0et f'(x) < 0.

5) Déterminer suivant la valeur du parametre réel , le nombre de solution de

I'équation f(x) = m.
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